

没资金先“赊账” 没路子挨家挨户跑 没丰厚待遇不嫌弃

12位大学生激情创“乐淘”

峰城冠世榴园脚下的冠世乐淘是12名大学生创办的公司，日前，记者走进冠世乐淘，感到一股蓬勃朝气扑面而来。

当记者问及一年来的创业艰辛时，几个人都感受颇多。家住市中区的小李感慨道：“创业的路没有那么容易，刚开始跑商家订货时，由于资金问题，我们向商家申请先发货，卖了之后再付款的要求，遭到了不少拒绝，起初他们以为我们是骗子，好在一直坚持才有商家同意先给我们发货。虽然公司成立仅有一年，但我们付出了很多，经历了不少挫折。”

12名大学生是一群满腔热血的年轻人，有回乡工作的；有在外打拼后然后回家就业的；有放弃家乡工作来此就业的……25岁大学生王丽离开了远在山西的父母，来到峰城发展，在这里，她感觉自己学到了很多东西。所以，即使父母反对，她还是坚持留在了冠世乐淘。“在编织储存石榴的柳编筐时，我们挨家挨户地去找会编织的妇女，让她们编并去收购。”回忆起那段艰苦的日子，王丽仍历历在目：“不认识会编织的人，炎炎烈日，我们顶着大太阳，只能挨家挨户敲门，一天下来累得都不行了，现在想想创业没有辛苦的。”谈起工作的经历王丽感慨地说：“刚来的时候真

得很辛苦，挨家挨户地上门推销，也不知道该怎么与客户交流，经常遭到拒绝，感觉很受伤，但是后来慢慢地就不怕拒绝了，累积了不少社会经验，懂得了怎么更好地与人交流。”

据了解，该公司主营土特产网购业务，以及提供电子商务传媒服务，现在公司收入大多来自乐淘网购和实体店收入，“虽然现在我们的工资不是很高，因为长期在这有感情了，坚持下去一切总会好的，我们的主要目的并不仅仅是为钱，更注重的是能力的培养和社会经验的积累。”小周说到这里一脸坚定。辛勤的耕耘总会有收获，几位大学生感言创业带给他们的除了艰辛，还有很多

收获，可以说是“痛并快乐着”。说起未来的发展，他们也有自己的一份规划。

他们是一群有理想、有知识、有干劲的年轻人，正在峰城的农村土地上大步行走，大学生已经成为建设社会主义新农村的有生力量。面对今后的发展，他们利用自主创业的示范效应，力争将冠世乐淘做大做强，进行辐射化发展，大力带动周边农户就业，从而真正成为经济建设的强大推动力。

(记者 王萍)



高二学生广场“卖唱”

爱好音乐顺便暑假挣点外块



7月17日晚，滕州火车站广场一片热闹的景象，其中，一个弹着吉他的少年引来市民围观，在他的吉他箱里，零星放着市民给的零钱。这个年轻人是滕州二中的一名高二学生。“我爱好唱歌，在广场上唱歌是一种享受，在和大家分享我的歌声的同时，还能赚些外块。”乐呵呵的小孙告诉记者。

晚8点，记者经过滕州火车站广场时，被一阵弹着吉他唱歌的声音所吸引，走近时记者看到，一位约莫十七八岁的少年正投入地表演，一首筷子兄弟的《父亲》让他唱得动听而感人。据介绍，唱歌的少年姓孙，就读于滕州二中老校，今年正在读高二。而他在火车站唱歌，正是因为对音乐的爱好，同时也能在暑假里赚些外块。“从小我就喜欢音乐，在学校读书期间我就抽时间练吉他，现在放暑假了，本来打算去打工的，但是，出于对唱歌的情有独钟，我鼓足了勇气便来到这唱歌给大家听，后来才发现，在把歌声分享给大家的同时，还能挣到一些钱，就觉得这是一件两全其美的事情，虽然每晚挣到的钱不多，作为一个高中生来说，我已经很知足了，毕竟这是我凭借自己的劳动赚到的钱。”小孙如是说。看着小孙自豪而又快乐的表情，记者被他的执着和纯真深深打动。交谈中记者得知，小孙家住滕州南环附近，每天晚上只要有时间就会到人流量大的广场去唱歌，陪伴他的除了吉他和一个方形的小音箱，还有他身后的一大杯水。记者看到，每唱完一首歌，他都转身拿起杯子喝几口水，然后继续投入到动情的演唱中。

“现在的高中生能有这样的想法并且付诸于行动的不多，不仅是他的歌声打动了我，更是他的精神感染了我，作为一个爱好音乐的高二学生来说，这是一种智慧，更是一种勇气，能够站在众人面前展示自己，就已经很了不起了，小伙子好样的。”一位在旁边听小孙唱歌的市民赞赏道。

(记者 姚付林 文/图)



快乐骑行游西藏

7月17日，车友在东湖公园为骑行游西藏的车友送行。由枣庄市汽摩运动协会、GS车友俱乐部举行的“骑行西藏、快乐无限”活动在东湖发车。我市骑友尤虎、张大运、冯超等车友参加这次活动，车友将利用25天畅游雪域高原美景，在为高原带去祝福的同时，也收获一份快乐。

(记者 孙明春 摄)

俩苦命孤儿终于有了户口

7月15日，山亭民警走进城头镇城头村两位孤儿芸芸和星星家，将户口簿送到了他们手中，又拿出了200元钱交到他们手里。

今年13岁的芸芸和10岁

的星星是一对苦命姐弟。3年前，他们的母亲因患有精神障碍离家出走，今年3月，他们父亲又突发脑溢血去世，二人跟随年迈的伯父生活。由于母亲有精神障碍，一直为养家糊口

奔波操劳的父亲生前也没把他们姐弟俩落户的事情放在心上。时间一长，姐弟二人的落户手续也找不到了，也就没法办理落户，同时也影响到办结婚。

民警在入户走访中了解到这一情况后，立即搜集相关证据和材料，为芸芸和星星完善了落户审批材料，让他们顺利落户。

(记者 岳娜 通讯员 张雷)

致富不忘家乡 捐资百万修路

5000多名群众得实惠

16日上午，滕州市南沙河镇杨杭村、古石一村、古石二村、古石三村、古石四村的数百名村民在村头欢聚一堂，像过节似的鸣炮放鞭，原来这儿正在举行鑫联路、克峰大道开通典礼。几天前，两条崭新的呈十字相交的水泥路的建成，给杨杭村、古石一村、古石二村、古石三村、古石四村五个村及南沙河至官桥的5000多群众的出行带来极大的方便。

杨杭村交通基础薄弱，村内道路坑洼不平，晴天一身土、雨天两脚泥是当地村民生活的真实写照。家住杨杭村的创业成功人士王克峰了解到乡亲们

行路难的问题后，慷慨解囊，捐款100万元，着手兴建总长3600米、路基宽7米、路面宽5米的水泥路，并委托镇政府村委会实施建设，建设了这两条呈十字相交的高标准水泥路。

王克峰早年外出创业，通过多年艰苦创业积累资金，逐渐创立了拥有资产近亿元的山东鑫联经济咨询有限公司，现已在国内外设立了160余个办事处和分支机构。公司首创的“鑫联模式”获国家商务部推广。鑫联公司多次获得党和国家领导人的表扬，王克峰作为全国先进爱国企业家代表鑫联公司三次陪同原国务院总理温

家宝出访了十余个国家。王克峰还被评为“和谐中国2011年度影响力人物十大杰出诚信企业家”。王克峰通过艰苦创业致富后，始终不忘报效桑梓，这次为家乡修路捐资百万元的善举，得到前来参加开工典礼的村镇干部及父老乡亲的一致好评。

“王克峰是我们村的成功人士，也是有名的‘热心肠’，村里谁家有困难，他都乐意伸手帮一把。”提起王克峰，杨杭村支书告诉记者，王克峰多年来致富不忘家乡，始终关注和支持家乡的发展。

“太好了，这条路修得又平

整又结实，现在出门再也不愁了，方便多了。”杨杭村80岁的老教师刘祥柯高兴地说。据了解，受王克峰的影响，村里修路很多村民都捐了款。这位80岁的老人就把自己省吃俭用的2万元捐了出来，令乡亲们敬佩不已。

谈及出资修路的初衷，王克峰笑着对记者说：“我是土生土长的杨杭人，看着路面坑洼难行，乡亲们受苦我心里也过意不去。乡亲们的苦就是我的苦，我理应为家乡的发展和建设贡献出自己的一份力量。”

(记者 邵士营)



爱心送老人

7月14日，在滕州市北辛街道敬老院有一群爱心人士正在为老人们表演节目。据悉，枣庄义工联盟滕州分会的义工们和滕州市民间“好心情”艺术团为了把温暖、欢笑带给孤寡老人，组织了“情系夕阳”活动。本次活动有15位义工参加，他们来到敬老院为老人包爱心水饺、整理房间、打扫卫生等，受到老人们的热烈欢迎。

(特约记者 侯志龙 实习记者 王辉 摄)